
Summer Melt Survey 
Results

Stay ahead of summer melt with the insights learned from 500 high school seniors 
who have already submitted a deposit for Fall 2024 

How many deposits 
students made
40% submitted a deposit to 1 school
45% submitted to 2-3 schools
15% submitted to 3 or more 

In-person admitted students day

Delayed attending for a short time

Daily

Join social media group for incoming 
class

Delayed attending for a long time

Once a week

Meet with a student life staff member

Selected a more affordable four-year 
school

Once a month

Current student buddy match program

Selected a community college instead of 
a four-year school

Only right before 
move-in day

Virtual admitted students event

Sought third party or external financing 
options

Dorm Life Academics Campus 
Community

Financial Aid Other

Students’ preferred way to engage with 
campus in the summer

What aspect of college is top of mind at 
this time?

Preferred communication method 
when receiving information from your 
chosen school?

How often do you want to hear from 
your chosen school over the summer?

On a scale of 1-10, how important is 
your parent or guardian’s influence on 
your school choice?

Did FAFSA delays have an impact on 
which school you chose to attend?

Which of the following best describes 
the impact FAFSA delays had on your 
school choice?
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